



LÄÄNE-VIRU OMAVALITSUSTE LIIT

ÜLDKOOSOLEKU P R O T O K O L L

Rakvere

27. mai 2022 nr 6

Algus kell 10:10

Lõpp kell 12:24

Juhataja Einar Vallbaum
Protokollija Maarika Koiduste

Võtsid osa: lisatud registreerimisleht

Kutsutud: Katrin Hanko, Põhja-Eesti Ühistranspordikeskuse liiniplaneerija
Andrus Nilisk, Põhja-Eesti Ühistranspordikeskuse tegevdirektor
Jaana Liländer-Koppel, Põhja-Eesti Ühistranspordikeskus arendusosakonna spetsialist
Kärolin Heilo, P.P. Projekt OÜ projektijuht
Lauri Saarm, P.P. Projekt OÜ
Jaanus Koval, P.P. Projekt OÜ
Randar Jõesaar, P.P. Projekt OÜ
Aarne Leisalu, SA Lääne-Viru Arenduskeskus juhataja kt
Anu Oja, VIROL arendus- ja väliskoostööspetsialist

Päevakorra kinnitamine

Einar Vallbaum tutvustas päevakorra eelnõu.

Otsustati: kinnitada päevakord alljärgnevalt:

1. Tapa vallavanema tervitus
2. Lääne-Virumaa koduloomade varjupaiga põhiprojekti kooskõlastamine ja edasised tegevused
3. Lääne-Virumaa avalike bussiliinide uued piletitsoonid 2022. aastal
4. Tegevustoetuse lepingu sõlmimine SA Lääne-Viru Arenduskeskus ja ülevaade arenduskeskuse tegevustest
5. Informatsioon, koosolekul algatatud küsimused

Päevakord kinnitati ühehäälselt.

1. Tapa vallavanema tervitus

Valdo Helmelaid tervitas kolleege ja külalisi.

2. Lääne-Virumaa koduloomade varjupaiga põhiprojekti kooskõlastamine ja edasised tegevused
Sven Hõbemägi teavitas, et VIROLi juhatus ei kooskõlastanud P.P.Projekt OÜ poolt esitatud Koduloomade varjupaiga põhiprojekti, kuna esitatud dokumendid ei vastanud hanke alustingimustele ja eelnevalt antud kooskõlastusele. VIROLi juhatus tegi projekterijale ettepaneku põhiprojekt ja ehitusmaksumuse eelkalkulatsioon üle vaadata ning esitada hanke alustingimustele vastav ja eelnevalt kooskõlastatud eelhinnakalkulatsioonile vastav uus põhiprojekt. Projekterija esindajad andisid ülevaate võimalikest kärbetest projekti osas. Toimunud arutelu käigus tegid ettepanekuid ja avaldasid arvamust Indrek Kesküla, Anti Puusepp, Peep Vassiljev, Kairit Pihlak, Juhan Viise, Triin Varek, Mihkel Juhkami.

Otsustati: P.P.Projekt OÜ esitab ettepanekud projekti kärbete osas ja saadab need kooskõlastamiseks VIROLi juhatusele.

3. Lääne-Virumaa avalike bussiliinide uued piletitsoonid 2022. aastal
MTÜ Põhja-eeesti Ühistranspordikeskuse esinbdajad tutvustasid ettepanekut laiendada piletitsoonisüsteemi ka Lääne-Virumaale (2023.a), ühine piletitsoonisüsteem kehtiks siis kogu Põhja-eeesti Ühistranspordikeskuse piirkonnads. Piletitsoonide kehtestamine toob kaasa piletihindade korrigeerimise, võimalik kehtestada kuupilet, mis kataks kas tervet tsooni või tervet maakonda. Hinnakujundus tuleb teemaks sügisel. Suur töö käib teenustaseme tõstmisel. Esineja tutvustas piletitsoonide piirkondi. Toimunud arutelu käigus esitasid ettepanekuid ja arvamusi Indrek Kesküla, Maido Nõlvak, Peep Vassiljev, Valdo Helmelaid, Madis Viise.

Otsustati:

1. Võtta esitatud informatsioon teadmiseks.
2. Põhja-Eesti Ühistranspordikeskus saadab KOVidele tänase koosoleku esitluse.
3. Põhja-Eesti Ühistranspordikeskus peab piletitsoonide kehtestamisel kohalike omavalitsustega läbi rääkima.

4. Tegevustoetus lepingu sõlmimine SA-ga Lääne-Viru Arenduskeskus ja ülevaade arenduskeskuse tegevustest

Aarne Leisalu andis ülevaate arenduskeskuse tegevustest 2021. ja 2022. aastal ning andis teada, et arenduskeskus soovib VIROLilt 2022.a tegevuste elluviimiseks 22 249 eurot tegevustoetust, sellest 13849 eurot Rhahandusministeeriumi riigieelarveline toetus maakonna arendustegevuste elluviimiseks. (Ettekanne lisatud).

Otsustati. sõlmida SA-ga Lääne-Viru Arenduskeskus (MAK) tegevustoetuse leping. Toetus makstakse välja kahes osas : 1. osa (riigieelarveline toetus arendustegevuste elluviimiseks) makstakse välja peale lepingu sõlmimist ja 2. osa väljamakse otsustab juhatus VIROLi ja MAKi Konsolideerumisprotsessi käigus.

5. Informatsioon, koosolekul algatatud küsimused

Einar Vallbaum tegi volikogu esimeestele ettepaneku kanda Eesti Punase Risti Seltsi vahendusel 100 eurot Ukraina abistamiseks. Sama ettepanek on tehtud juhatuse koosolekul VIROLi juhatuse , liikmetele.

Maido Nõlvak informeeris, et KOVidel on võimalik taotleda Päästeameti toetust kriisivalmisoleku suurendamiseks. Taotluste esitamise tähtaeg on 20.06.2022.

Toimus arutelu-

Otsustati: maakonna kohalikud omavalitsused teevad koostööd kriisivalmisoleku suurendamiseks ning võtavad riskasutusse Päästeametilt KOVide toimepidevuse suurendamiseks taotletud toetusest soetatavad generaatorid, kui neid on võimalik teisaldada ja KOV neid antud hetkel ei vaja.

Einar Vallbaum
Üldkoosoleku juhataja

Maarika Koiduste
Protokollija